



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期三 2017年10月 | 11
农历丁酉年八月廿二

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zfb.zjol.com.cn | 邮箱:zfbxw@126.com | 第5351期 今日12版

杭州上城法院建了个全国第一的平台 专门处置类型相似的金融案件

本报记者 高敏 通讯员 尚法

本报讯 昨天上午9时30分,杭州上城区法院14号法庭正在开庭。被告李某(化名)向原告泰隆银行杭州分行申领了“随贷通卡”,贷款授信额10万元,然而至今还欠本息11万余元没有偿还。泰隆银行将李某和保证人张某(化名)一并起诉到了上城法院。

法庭上,原、被告席上空无一人,承办法官程煜峰一人端坐在审判席,但庭审仍有条不紊地进行着。电脑显示屏上播放着原、被告通过网络实时传回的声音和画面,泰隆银行方面还通过专用证据展示仪出示了贷款合同等证据的原件,画面非常清晰完整。20分钟后,法庭当庭宣判支持原告的诉讼请求。

这是上城法院通过“金融纠纷一站式化解平台”审理的一起金融借款纠纷案。今后,这种在线庭审模式在金融案件审判中将成为一种新常态。

昨天,上城法院宣布成立华东地区首个独立建制的金融专业派出法庭,全国首创“金融纠纷一站式化解平台”也正式上线。

上城法院副院长周莹介绍,当前,金融业高速发展,以被誉为“中国第一基金小镇”的玉皇山南基金小镇为例,自2015年挂牌至今,已快速集聚股权投资类、证券期货类、财富管理类机构共1935家,资金管理规模突破9100亿元。与此同时,法院审理的金融纠纷案件数量也水涨船高,而且案件呈现出类型新颖化、影响范围广、取证难度大、风险传导快等特点,新问题、新法规不断涌现,对司法审判提出了新要求。

在此背景下,“金融法庭”应运而生,并正在筹建准备入驻玉皇山南基金小镇。“金融法庭”专门审理金融借款、信用卡、票据、信用证、基金、证券、股权及其他类金融民事、执行案件,并将于下步将涉金融刑事、行政案件也纳入管辖范围。截至9月,“金融法庭”已受理各类案件637件,结案525件。

“金融法庭”的一大亮点,便是运用现代化的审判方式审理金融类案件。在法庭筹建伊始,上城法院便充分利用信息技术优势,自主研发打造了这一平台。平台利用互联网技术和数据共享,与金融机构互联互通,可为金融纠纷当事人提供从立案、审判到执行的全流程线上服务。

(下转2版)

新兵写家信



“亲爱的爸妈:你们最近还好吗?在我的印象里,这是第一次写家信,也是第一次提笔以文字的形式表达我对你们的思念和深切的爱意……从不懂事的小孩子、无理取闹的傻小子、稚嫩的天真少年,到现在投身军营、朝气蓬勃的热血青年,这是我成长的蜕变,是我成为祖国强军战士的起步……”近日,武警宁波支队新兵程一帆给父母写了一封家信,虽然只有短短几百字,但字字真心。

和程一帆一样,1个月前,新战士郑哲走进了军营。他在家信里说,他已经爱上了这火热的军营,“这里很好,环境算不上优越,却让我喜欢;训练很苦,但我却明白其中的意义”。

国庆中秋日期间,武警宁波支队新兵营组织新战士利用业余时间书写家信,用这种特殊的方式让他们表达思乡之情,激励他们在部队成长成才。一封封家信,述说着一个个新战士的成长和蜕变。



本报记者 王志浩 通讯员 殷福军 虞斌哲 文/摄

家信内容节选见浙江法制报微信公号

孩子刚打了疫苗,早教机构就来电话了 姓名、年龄、家庭住址都报得一清二楚 这背后,有家“内鬼”公司获利超200万元

通讯员 徐佳 庞振煦 本报记者 陈洋根

杭州某科技公司承接合作开发疾病预防控制部门的信息化项目,没想到这家公司的老板和员工最后都成了“内鬼”,将非法获得的儿童和家长的信息大肆倒卖,一年左右就非法获利超过200万元。

杭州警方昨天召开“打击整治侵犯公民信息犯罪专项行动”成果通报会,数据显示,自今年3月行动开展以来,警方破获侵犯公民个人信息类刑事案件37起,打掉犯罪团伙32个,抓获犯罪嫌疑人479人,查获非法获取的公民个人信息1552万余条,涉案金额700余万元。

像上文提到的杭州那家科技公司一样,行业“内鬼”成为公民个人信息泄露的

主要源头,而被窃取的公民个人信息经过加工、转卖,被大量用于网络诈骗、敲诈勒索、暴力追债等违法犯罪,特别是为电信(网络)诈骗犯罪嫌疑人实施精准诈骗提供了便利,危害十分严重。

接种疫苗后信息被卖

孩子刚接种疫苗,就有早教机构给家长打电话来问要不要给孩子报培训班,还有摄影机构打电话来问要不要给孩子拍相册……今年3月前后,杭州很多家长都遇到了这种情况,推销人员甚至能清楚报出孩子和家长的身份信息及居住地址。与此同时,杭州公安网警部门在工作中发现,有人利用网络多次接收他人发送的大

量儿童接种疫苗信息及家长的联系方式,涉嫌侵犯公民个人信息。杭州市和滨江区两级公安机关随即介入调查。

通过对线索的初期分析,警方发现,发送信息的嫌疑人曹某是杭州滨江区某科技公司的一名离职员工。经进一步调查,警方发现,这家科技公司的内部人员利用承接信息系统建设的权限便利,非法贩卖公民个人信息。

在全面摸清了这个团伙的组织架构和盈利模式并固定相关证据后,今年4月24日,杭州警方组织200余名警力开展了集中收网行动,先后在杭州滨江区和分布着下游买家的6个城区抓获犯罪嫌疑人39名,查获非法获取的公民个人信息370万余条,存储量达40G。

(下转12版)

律企联



中小企业免费法律咨询平台

社址:杭州市省府路8号 邮编:310025 | 零售价:1.00元 全年:220元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:0571-87054448 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班编委:史诗